
ZPRAVODAJ OBCE

VELENICE

Díky všem aktivním zastupitelům a občanům za pomoc při 
brigádách a kulturních akcích v obci. Věřím, že spolupráce 
bude pokračovat i v roce 2025.

Blíží se vánoční svátky a nový rok. Přeji Vám klidný rok 
2025, hodně zdraví a životní pohody.

 Petr Brůžek
 starosta obce

Chtěl bych apelovat na majitele psů, aby nenechali své 
miláčky volně pobíhat po obci. Zbytečně dochází ke 
konfrontaci volně pobíhajících psů s chodci, vozidly nebo 
lesní zvěří.

V průběhu prosince budou pracovníci Povodí Ohře 
provádět v obci na březích Svitávky ořez větví. V případě 
potřeby vstoupí i na soukromé pozemky.

Přemýšlíme o příspěvcích na pořízení domovních čističek 
odpadních vod. Rádi bychom zjistili, zda by vlastníci 
nemovitostí přivítali finanční spoluúčast obce na jejich 
vybudování. Má-li někdo zájem o pořízení ČOV, prosím, 
kontaktujte nás na OÚ.

Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu proběhl 
pod dohledem hasičů na jedničku a v tomto scénáři se 
budou odehrávat i následující svozy. V průběhu prosince 
proběhne výměna poškozených nádob na tuhý komunální 
odpad. Žádost o výměnu oznamte na OÚ mailem, osobně 
či telefonicky.

Obě tyto investice budou kryty uspořenými finančními 
prostředky z posledních dvou let a dotacemi.

Akce na vývoz žump a jímek se setkala s velkým zájmem 
občanů. Čtyřicet domů se díky naší iniciativě zbavilo obsahu 
žump nebo jímek. Myslím, že tím přispíváme ke zkvalitnění 
podzemních vod v obci. Vývoz budeme příští rok opakovat.

Před kostelem jsme na dřevěné vývěsce instalovali 
informační ceduli v českém a německém jazyce s vysvětle-
ním pro turisty, kdo je majitelem kostela a kdo by tak měl 
kostel udržovat v přijatelném stavu. Farářovi do Zákup jsem 
odeslal dotaz, jak se hodlají s havarijním stavem kostela 
vyrovnat.

Na posledním zasedání zastupitelstva obce bylo 
rozhodnuto o zvýšení poplatku za pronájem sálu v budově 
obecního úřadu. Skutečně 500 Kč za den v nově 
zrekonstruovaném kulturním zařízení je podhodnocené. 
Nové ceny reflektují cenu energie a amortizaci zařízení na 
sálu, kuchyňce a toaletách. Pro trvale žijící občany ve 
Velenicích to činí 1500 Kč za každý započatý den a 3000 Kč 
pro ostatní za každý započatý den. Záloha na případné 
škody je 3000 Kč. S tím souvisí i nové hygienické zásobníky 
na papírové utěrky a na tekuté mýdlo, které byly nainstalo-
vány na toaletách u sálu.

Vážení spoluobčané, 

V rozpočtu počítáme i s výstavbou dlouho očekávaného 
dětského hřiště s pergolou, které by se mělo začít budovat 
zjara.

blíží se zimní období, můžeme hodnotit polovinu období 
práce zastupitelstva pro obec a její občany.

Zastupitelstvem obce byl odsouhlasen rozpočet na rok 
2025. Počítá se s nákupem nového dopravního automobilu 
pro jednotku hasičů, který nahradí stávající vozidlo 
nevyhovující standardům bezpečnosti, výbavy a ekologic-
kého provozu. Z dotací bychom měli zafinancovat téměř 
50% ceny vozidla.

www.velenice-cl.cz
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V červnu 2024 byl obci Velenice předán nový lesní 
hospodářský plán (LHP) na období 2024-2033. Plán 
vypracovala firma EKOLES – PROJEKT s.r.o. a byl 
schválen Odborem životního prostředí a zemědělství 
v Liberci. Podle zákona se v lesních hospodářských 
celcích (LHC) o výměře větší než 50 ha hospodaří podle 
LHP, výměra našich lesních pozemků je 54,17 ha, z toho 
je 52,82 ha porostní půdy, 0,05 ha elektrovodů a 1,30 ha 
tzv. bezlesí. Dle druhové skladby dřevin je nejvíce 
zastoupena borovice (28 %/14 ha), dub (25 %/12 ha), buk 
(9 %/4,5ha) a smrk (8 %/4 ha), jehož podíl se v důsledku 
kůrovcové kalamity snížil. Z dalších dřevin je to modřín, 
bříza, habr, lípa, vrba, akát, javor, jasan, olše a topol. 
Se zalesněním po těžbě dříví se v novém plánu počítá 
s plochou 2,09 ha a nově vysázenými dřevinami buku, 
smrku a borovicí. V oblasti ochrany lesa je zde největším 

škůdcem kůrovec, následují škody zvěří (okus a ohryz 
stromků) a škody suchem. V zimních měsících rozlámání 
porostů sněhem a námrazou. Těžba dřeva je plánovaná 

3pro toto období v celkové maximální výši 2.600 m , z toho 
3 3mýtní (s holinou) 2.050 m  s 550 m  předmýtní 

(v probírkách). V porostech do 40 let věku budou 
provedeny tzv. výchovné zásahy (prořezávky a probírky) 
na ploše 14,24ha. Hospodařením dle nového LHP je 
podle smlouvy s obcí pověřena firma Městské lesy Česká 
Lípa, spol. s.r.o., která se bude zaměřovat na hlavní cíle 
hospodaření, jako je těžba a obnova přestárlých porostů, 
využití přirozené obnovy lesa, snížení škod zvěří 
a zajištění zdravého stavu lesa včasným zpracováním 
kalamitního a kůrovcového dříví.

Milan Hozák

NOVÝ LESNÍ HOSPODÁŘSKÝ PLÁN 

Děkujeme společnosti ČEZ Obnovitelné 
zdroje, s.r.o. za příspěvek na kulturní akce 
v obci.

PODĚKOVÁNÍ 



U splavu za vesnicí se 17. srpna 2024 dvě hodiny po poledni sešlo 27 tradičních i netradičních plavidel. K vidění byl podomácku 
vyrobený traktor Zetor, hasičská jednotka i se svým vodním vozem, sněhuláci na sáňkách, vozítko na barelech s SPZ VODOMIL, 
Křemílek na pařezu, zpívající Daniel Alda Nekonečný, žáby, medvědi, batman, plovoucí Pekařství 
Velenice i s koláčky, piráti, nafukovací čluny a kruhy různých podob. 

Díky bouřlivému povzbuzování 
přihlížejících všechna plavidla 
dorazila do cíle na hřiště, kde na ně 
čekaly lahodné perníkové medaile. 
Rádi bychom poděkovali všem 
velenickým hospodyňkám za 
přinesené dobroty na ochutnání. 
Všeobecné veselí pokračovalo při 
společných soutěžích na hřišti. 
Byla to další bezva letní akce 
u Svitávky. Tak zase za rok 
AHOOOJ.

Petra Pilná
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DĚTSKÝ DEN
Oslava Dne dětí ve Velenicích je tradiční akcí, která přiláká vždy 
velké množství lidí. Jinak tomu nebylo ani v sobotu 22. června na 
louce za úřadem. Obecní úřad Velenice a SDH Velenice zde pro 
děti, jejich rodiče i prarodiče společně připravily spoustu zábavy 
a občerstvení. Každé dítě dostalo hrací kartu, do které za plnění 
úkolů sbíralo smajlíky, ty pak vyměnilo za některý z dárků 
a sladkosti. Malé i velké se svým programem tanečků, soutěží 
a tvarováním balonků pobavila Klaunice Jíťa. Terezka malovala 
na obličej, co si kdo přál, a obří skákací hrad byl stále plný 
výskajících dětí. Nechyběla ani oblíbená hasičská pěna, za 
kterou děkujeme hasičům ze Stráže pod Ralskem. Počasí nám 
přálo a tak jsme si všichni společně užili zábavu až do večera.

Petra Pilná

NECKYÁDA  
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Děkujeme všem za účast a za přinesené dobroty. Těší nás, 
že děti i dospěláci se dokáží uvolnit, pobavit, obléknout si kostýmy 
a společně se s lampióny projít po té naší hezké vesničce.

Na Dušičky se ve Velenicích u Bobkovic roubenky sešlo k neuvě-
řitelné devadesátce lidí, převážně strašidelných masek. Když se 
všichni občerstvili, poklábosili, vyfotili s kostlivcem Maxmiliánem, 
vyrazili jsme s lampióny směr hřbitov. Za kostelem nás překvapila 
úžasná čarodějnice Jitka, která dětem rozdávala pamlsky. Dlouhý 
průvod se pak vydal po svíčkami osvětlené cestě ke hřbitovu. 
Tam na nás čekalo už strašidelnější překvapení. Tmou se linuly 
hrozivé zvuky, ale to nebojácné děti neodradilo jít dál. Velenické 
strašidlo, které na nás číhalo u hřbitovní kaple, bylo po řádění už 
hodné a předalo dětem poklad plný dobrot (díky, starosto). 
Dospěláci i děti pak s pokorou a klidem navštívili své zesnulé 
předky u rodinných hrobů v noci Památky zesnulých. 

Petra Pilná

VELENICKÉ STRAŠÁNÍ

TRADICNÍ 

SILVESTROVSKÝ VÝSTUP 

NA VELENICKÝ KOPEC

v

31.12.2024 
ve 14 hod.

Srdečně zveme přátelé z obce a okolí na tradiční silvestrovský výstup na 
Velenický vrch. Sejdeme se 31.12.2024 ve 14:00 h. u Kaple sv. Josefa, 

kde bude pro Vás připraveno občerstvení, hřejivý mok 
(a kdo chce může něco přinést na ochutnání).


